

# 中子心

# 故鄉情（九）

## 皇中訓子十誠讀後感

忠恕學院高級部

知福惜福 莫再迷途

黃惠蘭

摸不著門徑終其一生都無法取得。

其實這也難怪，由於人類

文明的進步、科學的昌明，大眾生活品質的提高，物質享受

自從接近道場至今，常聽

地方前輩提及現在三曹普渡大道方能普傳。但是現代人偏偏

「將珍珠當成老鼠屎」，不知

古時候的人爲了求取這顆珍珠

要花費一生的心血，甚且有人

追根究底地在說故事。無法體認出民國三十幾年到四十幾年

時候的生活情況。而上了年紀

的人要他求道、聽道理絕對可以認同因爲他們苦過，但要他們吃素那就很困難，因爲他們

覺得年青的時候好苦有一餐沒

一餐，能餐餐吃到白米飯那就已經是很奢侈的事，一整年吃

不到一塊肉，現在才好命可以

享享清福，你們又叫我不要吃這，不許吃那，那我活著作什麼？

無怪乎 皇申在理天心酸聲淚俱下，嘆眾生沉迷而不知醒，認假作真、修人情道、貪凡情、怕魔考這如何是好，想萬丈高樓也要從地起，要考狀元先得十年的寒窗苦讀。如果沒有考磨如何識得透世情而達極樂。況且現在的考與從前比差十萬八千里，拋家棄子、涉千山萬水，經過了千魔萬考能不改其心志者，才能求得大道，就以與我們最接近的張老人家的百分之一，如果每個人都像前人一樣的考磨大家早就轉身回家去了。

現今修道的人每每都經其壇主、引保師七請八拜託，甚至於條件交換才出來，而聽道理要用自用轎車到府接送，到佛堂手巾、茶水送到手，還外

帶有空調冷氣，下課後有的還奉上一碗點心，衷心的希望我們下次開課時別忘了要來上課的我們人在福中不知福，凡事只知怨天尤人，不知反求諸己。所以我們應該好好把握現在的時機好好修持，別讓我們的皇申及老前人整天痛心落淚，只為眾生不知回家路，怕我們作了迷途的羔羊。

皇申觀看東土之佛子，沉醉紅塵聲色，認假樂受真苦，雖生於東土得逢明師而求得大道，但是積習染重，視修道為迷信，偶然來道場猶如應酬作客般，稍遇橫逆或阻難，即怨罵仙佛不慈悲而退道心。如此劫呢？觀此佛子，皇申心酸，悲淚直流。

賢。

### 魔考苦煉 金剛體現

王萬金

萬古奇緣奧妙多

三期末劫開天科

三元運會龍華選

考拔佛子證大羅

皇申在詩中說明，天時已

行至未會，這個時期和過去是完全不一樣的光景，這是一個危機的時代，但卻也是一個

機的時代，是大苦難的日子，但也是大吉祥的日子。在本元會中，這是一個非常難得奇緣，這種修道難嗎？就像前人說的我們人在福中不知福，凡事只知怨天尤人，不知反求諸己。所以我們應該好好把握現在的時機好好修持，別讓我們的末劫將發生之前，上天降下大道救劫，也將在這時期，上天要選出三千六百聖，四萬八千

其實，以仙佛之眼光，能在東土受到苦難的磨煉，遠勝過在上天的修煉，仙佛視世間

種種之橫逆，挫折是提昇心性的踏石，能經過考驗，方能使金剛體顯現華光。試觀世間種種，如家貧顯孝子，國亂出忠良，疾風現勁草，考懲明真偽，所以皇申告訴我們，要回家鄉，得先去除後天的積習，要去除後天積習，能借助種種不如意事的磨煉，方能除得徹底，所以 皇申要我們修道要先明白魔考苦煉，對修道來說是利大於害的。

我們應當能了解與體悟，修道的人，沒有一個是在生活如意的，富足之中，修成正果，唯有借助於這些非凡人所能忍受的苦磨，方能成就非凡人所能成就的正果。

皇申勉勵我們修道，莫因苦磨而喪志，若和古時聖哲相比，我們現今所受的磨煉，是輕得太多了，只因天時緊急，上天在這難得的佳期中，三分誠心，七分感應，受到些微的考驗，即能使我們自在佛性大顯光華，如果在考驗之中，還能保持道心、勇往邁進，則很快的，便能很容易地契合道的本體。這是古代聖哲所得不到的機緣。只是修道人未能透識神散亂，偶聞逆耳便怒火中燒，如此便把皇申要恩賜給我們的盛禮，給丟開了，是多麼的可惜，佳期一過，則千載難逢了。如今天時緊急，應當輕

凡重聖，慇懃踏實，廣闡真理，歸根復命。

速發宏愿 同返故園

心非天邊明月鏡  
性非雪裡開梅花  
不住纖塵真空現  
潔白無染光至華

皇坤在詩中，感嘆處於今世之迷途羔羊，因受到後天科技文明的發達，四大部洲，充斥誘人的物質，所以人心已不復古代人之心那麼光潔，如天邊之明月般的明亮；而古人在修心煉性的過程，均須歷經非常人所能忍受之逆境苦難的煎熬，方能煉出光明的性光，就好比梅花歷經風霜的磨礪，才能綻放出挺拔的花朵一般，是現今之世人，在生活富足的享受中，飯來張口，衣來伸手，皇坤見此不禁慨嘆，這種尊處優的環境所培養出來的性

速發宏願 同返故園

心非天邊明月鏡

性非雪裡開梅花

不住纏塵真空現

皇坤在詩中，惑其

迷途羔羊，因受到後天科

明的發達，四大部洲，奈

人的物質，所以人心已不

任人之心那麼光潔，如玉

煉性的過程，均須歷經非

所能忍受之逆境苦難的前

方能煉出光明的性光，就

梅花歷經風霜的磨礪，才

放出挺拔的花朵一般，而

中，飯來張口，衣來伸手。

中見此不禁慨嘆，這種差

是優的環境所培養出來的性

體，已經禁不起一絲風雪的考驗，當然，要回復本性也難上加難了，所以皇坤開示我們，修道在於修心，心須掃除累世所習染之一切相、雜念、情欲，掃至纖塵不染之真空時，方能現出妙有之實相，放出霞光萬道之本體性光。

今千門萬教齊發東土，原皆爲 皇坤所降，爲的是讓東土眾生，在大道未能普傳之前，得先借千門萬教之善引，能鎖住心猿、拴緊意馬，行善積修，結得善緣，等待三期浩劫之時，得逢大道普傳、收圓普渡、求得明師指點明路而同返故鄉園。但世人迷昧，不知大道之道真、理真、天命真之寶貴，死守千門萬教門戶之見，未能深究萬教教義之根本。

三教教義之三綱領，皆爲指示眾生之根本明路，如儒家之貫一，佛家之歸一，道家之守一，此一即宇宙絕對之眞理

，大而無外，小而無內，無所不包，無所不在，此一亦即我假體身中之眞如本性，唯因天時未至，代代祖師只能單傳獨授，未得真傳之人，只能從暗示中去體悟，所以佛家之明心見性，儒家之存心養性，道家之修心煉性，言雖殊，義皆同；今因人心不古，道德淪喪，造下浩劫之業因，於此急緊之秋，彌勒祖師奉天承運，於斯時大道方得普傳，明師降世、各領天命，普化一方，一貫大道之使命，乃普渡天下蒼生，收歸千門萬教於大同，故普渡之初、先渡善根之平民、次渡善良之殷戶、再渡當政之百官、最後渡王侯、渡萬國，這是法改變的時代潮流，更是絕對尊貴的天命。

大道之普渡收圓，現已進入最重要的關鍵時刻，也正是到了要考驗我們每一個人智慧

的時候了，在這時，世間將會出現愈來愈多的假祖師以魔法亂道，例如念符咒即能呼風喚雨，念真言亦可飛沙走石，指天天開，指地地裂，也能移山倒海或跨板凳飛上天；等奇事，在這升降之緊要關頭，如果我們經不起這些魔法的誘惑而隨他而去，那一切都完了，可惜累世的修持，毀於一旦，而在漫長的黑暗中，靈光失明，永受悲淒的折磨；回首過去大道普傳數十載的心路歷程，不正是證實 皇坤之訓誠，無不一一地實現，身爲一貫弟子之中堅，應速發剛毅之宏愿，啓化眾生，爲 壴分憂，代師分勞。

